



会前

真性话 时间



30个「不可」
二个「当」

扫一扫观看



【会前真心话】30八个「不可」二个「当」

1. 「我是耶和华—你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。」（二十2）耶和华神如鹰将以色列民背在翅膀上，救赎出来归与祂自己。他们原本是埃及的奴隶，现今是神尊贵的子民。
2. 「哪一大国有这样公义的律例，典章，像我今日在你们面前所陈明的这一切律法呢？」（申四8）
3. 八个不可：不可有别的神、不可跪拜偶像、不可妄称神的名、不可杀人、不可奸淫、不可偷盗、不可作假见证、不可贪恋别人一切所有；二个当：当记念安息日、当孝敬父母。



出埃及记

出二十一-1-27



扫一扫观看

30神如何看待
「奴仆」与「死」？



【真心话】30神如何看待「奴仆」与「死」？（出二十一-1-27）

「你在百姓面前所要立的典章是这样：你若买希伯来人作奴仆，他必服事你六年；第七年他可以自由，白白地出去。他若孤身来就可以孤身去；他若有妻，他的妻就可以同他出去。他主人若给他妻子，妻子给他生了儿子或女儿，妻子和儿女要归主人，他要独自出去。倘或奴仆明说：『我爱我的主人和我的妻子儿女不愿意自由出去。』他的主人就要带他到审判官那里又要带他到门前，靠近门框，用锥子穿他的耳朵，他就永远服事主人。」（出二十一-1-6）

引言：今天的灵修经文（出二十一-1-27），主要讲述，释放奴仆与杀人伤人的条例。有关希伯来人奴仆的条例，自古至今仍是世代适用的。当希伯来人：1）由于贫穷和债务或是被父母卖掉；2）无力偿还偷盗之物，而成为了同族人的奴仆，他们的身份不是永久性的奴仆，6年后就满期，可以成为自由人。这里严厉地限制了为奴的时间，并且更保护了被卖为婢的妇女在律法上的地位，特别是在婚姻上。杀人伤人的条例中，12-17节论及了相当于死刑的四种罪行：1）谋杀罪；2）殴打父母的罪；3）拐卖罪；4）咒骂父母的罪。18-27节论及有关伤害罪的处罚和

有关赔偿的法规。基本上有：1) 殴打重伤的条例；2) 打死仆婢的条例；3) 致伤孕妇的条例；4) 个人受伤的条例；5) 打坏仆人的眼与牙条例。伤害与赔偿的条例，大致是以命偿命，以眼还眼，以牙还牙等。除了杀人案外，所有案件都可作赔偿解决。





《出埃及记》 牧者短讲



30律法的典章为何
从对待奴隶开始

【牧者短讲】30律法的典章为何从对待奴隶开始

1. 这是律法的第一段，竟然规定了以色列人和他们奴隶之间的规范，你不觉得太奇怪了吗？
2. 十诫的前言是：「我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来」，所以神说：我跟你的关系是因为你是我的仆人，我把你救出来了。
3. 神说：「不，你不是在作奴隶，你是在作儿子的」。奴隶跟儿子差很远呢，奴隶作牛作马，死我们都不同情他，儿女可是心头肉。
4. 神说：「我们人和人之间的关系要超过公平、公义，人应该用恩慈彼此相待。」



诫命、典章和律例

一、诫命、典章和律例

1. 在神颁布「十条诫命」后，随即宣布了70多条有关律例，包括二十二-26的建坛的法则与二十一、二十二和二十三三章。
2. 如果十诫相当于今天的宪法的话，这里的律例则相当于民法、刑法、诉讼法等一系列法规。
3. 这些律例记录在本子上被称为「立约书」(二四7)，而且被视为最神圣的书。
4. 诫命就是十诫，是整个律法的基础；典章是关乎人与人之间关系的处理，也可以说是人际关系的要求；律例就是人敬拜神的时候，所必须遵守的法则。



释放奴仆条例是第一位

二、释放奴仆条例是第一位

1. 从二十一章开始是人际关系的条例，第一个条例是论到主人和奴仆的条例，为何不是把父母与儿女之间的条例摆列在前面呢？人是按着神的形象与样式创造的，人只能做神的奴仆，不能一辈子做人的奴仆，尤其是神的选民以色列人。
2. 「我爱我的主人和我的妻子儿女，不愿意自由出去。」(5节)因他爱他的主人，也爱他的妻子、儿女，所以不甘愿离去，一直乐意留在主人的家里，叫自己能继续在爱的恩典中，继续的作爱的奴仆。
3. 我们的耳朵当被锥子穿，因着爱，我们愿意一生作听话与顺命作神的奴仆。



神如何看「死」这件事

三、神如何看「死」这件事

1. 神不喜悦死亡，因此神说：「打人以致打死的，必要把他治死。」（12节）其他还有三件事是必定要死的。1) 第一是打父母的；2) 第二是拐带人口的；3) 第三是咒骂父母的。
2. 「打」和「骂」父母都是干犯了神的权柄，神不能容许这样的事发生，因此这样的人一定要死。相反的，神也应许「当孝敬父母，使你的日子，在耶和华你神所赐你的地上，得以长久。」（二十12）这是十诫中很清楚的诫命。
3. 神真是顾念人的神，他一面用公义的追讨来保护人，一面用爱叫人享用祂的看顾。